

# Музей пионеров-героев

Огляд «красных разведчиков» Ереванской школы № 69 решал создать музей героев — пионеров и комсомольцев. В этих целях он установил переписку со многими городами Советского Союза. Письма отряда пробудили в сердцах советских людей воспоминания о героических днях борьбы с фашизмом. В полученных ответах рассказывается об отваге, проявленной пионерами и школьниками. Вот отрывок из письма, пришедшего из Белоруссии:

«Перед войной Сережа Беза жил в деревне Клещево Копыльского района Минской области, учился в 7 классе.

В 1942 году в семью Сергея

пришло горе. Фашисты убили его отца, вскоре умерла и мать. Сергей поклялся отомстить за смерть своих родителей. Вместе с товарищами он не один раз пробирался к вражескому складу и приносил оттуда оружие. Друзья готовили его для передачи партизанам. Но однажды, когда ребята похищали винтовки, их заметили. Сергея фашисты задержали. Остальные успели скрыться. На допросе юный герой держался мужественно. Ни одного слова не вырвали у него враги. Через два дня Сергея расстреляли. Перед смертью он сказал: «Я сражался за Родину, мстил за отца

и мать, а за меня отомстят мои друзья».

Вместе с письмами получено много фотографий, связанных с жизнью героев и их подвигами.

А пионеры ереванских школ имени Максима Горького, Крупской, Кирова и других встречаются с выпускниками своих школ — участниками Великой Отечественной войны, их родными, товарищами, ведут записи о них.

Эта работа будет вестись и летом. Многие школьники побывают в городе-герое Севастополе, встретятся с местными жителями и участниками войны.

С. МКРТЧЯН.